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Číselné údaje uvedené v textu zprávy o situaci v oblasti vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku 
na území Krajského ředitelství policie Ústeckého kraje (dále jen „krajské ředitelství“) vycházejí 
z oficiálních statistik a informačních systémů Policie České republiky (dále jen „policie“). Srovnání 
jsou uváděna v závorkách vzhledem k roku 2021. 
 
1. Zhodnocení bezpečnostní situace 
1.1. Zhodnocení vývoje v oblasti kriminality 
Registrovaná kriminalita v roce 2022 byla v Ústeckém kraji na srovnatelné úrovni jako v roce 
2018 a registrováno bylo 16 365 trestných činů. I přesto, že se jedná o meziroční nárůst trestných 
činů ve srovnání s rokem 2021, tak z dlouhodobého hlediska, zejména s ohledem na vládní 
opatření přijatá v souvislosti s epidemií Covid-19 mající významný dopad na razantní snížení 
nápadu trestné činnosti, je vývoj kriminality v Ústeckém kraji pozitivní. 

Jak bylo výše nastíněno, primární příčinu meziročního nárůstu nápadu kriminality spatřujeme 
zejména v odeznění utlumujícího účinku vládních opatření přijímaných v souvislosti s epidemií 
Covid-19. Do jisté míry lze usuzovat také na vliv zhoršené sociálně ekonomické situace 
obyvatelstva mj. v důsledku válečného konfliktu na Ukrajině a souvisejícího zvyšování cen, o čemž 
svědčí např. poměrně výrazný nárůst nápadu majetkové kriminality.  

Specifickým fenoménem se pak stalo významné rozšíření páchání kriminality v kyberprostoru, 
které se nevyhýbá žádné problematice (podrobněji v kapitole 2 této zprávy). 

Jak vyplývá z dílčího vyhodnocení obecné kriminality, je zaznamenán vzestup násilného jednání. 
Zejména jde o kvalifikované zločiny proti životu a zdraví, např. o vraždy, ale také různé formy 
pouličního násilí. Tento vývoj násilné kriminality byl v roce 2021 predikován a spouštěcím faktorem 
může být frustrace a psychická nepohoda ve společnosti, trvající válečný konflikt na Ukrajině, 
zvyšování cen základních potřeb a zvýšená konzumace alkoholických nápojů a jiných návykových 
látek. Motivy vražd se nijak nevymykají motivům z minulých let, většinou jde o vyvrcholení osobních 
sporů mezi blízkými osobami. Byly však zaznamenány i jednotky případů, kdy se motiv začal 
odvíjet „radikalizací“ pachatele v důsledku jeho nedobrovolné izolace v průběhu epidemie 
Covid-19. 

U hospodářské kriminality došlo k mírnému zvýšení jejího nápadu, ale mnohem závažnější než 
počty jednotlivých skutků jsou stále nové formy páchání trestné činnosti za užití informačních 
technologií. Novelizace zákona č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, se s účinností od června 2022 
výrazně dotkla skutkových podstat, které jsou zaměřeny na neoprávněný přístup k počítačovému 
systému, opatření a přechovávání přístupového zařízení a hesla, platební prostředky a jejich 
neoprávněné padělání a pozměnění. Tyto trestné činy jsou zpravidla páchány v souběhu 
s trestnými činy hospodářského, majetkového, ale i mravnostního charakteru. 

1.2. Zhodnocení vývoje v oblasti veřejného pořádku 
V oblasti veřejného pořádku má celková bezpečnostní situace v Ústeckém kraji standardní vývoj, 
je stabilizovaná a k jejímu ovlivnění bylo využito adekvátních prostředků krajského ředitelství. 
Zaznamenán byl pokles počtu dopravních nehod, při nichž ovšem došlo k nárůstu počtu 
usmrcených osob. 

Díky přijatým opatřením a dočasným znovuzavedením ochrany vnitřních hranic České republiky 
se Slovenskou republikou je situace tranzitní nelegální migrace v České republice a potažmo i na 
teritoriu Ústeckého kraje stabilizovaná. Česká republika není hlavní tranzitní ani cílovou zemí pro 
migrující cizince, přestože počty migrujících cizinců přes toto území výrazně rostou. 
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1.3. Predikce dalšího vývoje a identifikace hlavních hrozeb pro vnitřní bezpečnost 
Vzhledem k dosavadnímu trendu v oblasti kybernetické kriminality a ostatní kriminality páchané 
v kyberprostoru predikujeme, že tato trestná činnost bude nadále růst, a to nejen v Ústeckém kraji 
a nejen v roce 2023. Vzhledem k rozvoji digitalizace státní správy, bankovního sektoru a investic 
s mezinárodním prvkem nemá policie dostatek procesních nástrojů pro rychlé a účinné vyšetřování 
takových kauz, což bude trend nárůstu tohoto druhu kriminality také ovlivňovat. 

Trvalou hrozbou pro vnitřní bezpečnost je existence velkého počtu sociálně vyloučených lokalit 
v Ústeckém kraji. Bezpečnostní situace v těchto lokalitách je stabilní, nicméně zvyšující se 
koncentrace osob v sociálně vyloučených lokalitách vyvolává pocit určitého bezpečnostního 
diskomfortu u majoritního obyvatelstva, příkladem může být Šluknovský výběžek v okrese Děčín. 
Velmi závažným faktorem, který trend negativně ovlivňuje, jsou nízké stavy policistů. Policisté 
v takto nízkých stavech velmi těžce udržují veřejný pořádek na požadované úrovni. Nepříznivý je 
nárůst počtu deliktů páchaných mladistvými osobami (+95; +35,8 %) a osobami mladšími 15 let 
(+90; +62,1 %), který bude mít pravděpodobně stále stoupající trend i v roce 2023, jehož příčinu lze 
spatřovat mj. v nárůstu počtu takových případů právě v sociálně vyloučených lokalitách. U osob 
mladších 15 let je tento trend ovlivněn i absencí rychlých represivních dopadů vůči pachatelům, 
které mají skutečný efekt zabránit dalšímu páchání trestné činnosti. 

Je předpokládán významný dopad ukrajinské krize na Českou republiku, neboť tato představuje 
pro občany Ukrajiny cílovou zemi. Jednu z hrozeb mohou představovat rizikoví jednici, kteří 
se smísí s uprchlíky opouštějícími Ukrajinu. Očekáván je i výrazný dopad na přeshraniční 
kriminalitu, kam patří převaděčství migrantů a padělání dokladů, především spojenou s muži, 
kterým není dovoleno opustit zemi kvůli branné povinnosti. Fenomén obchodování s lidmi může být 
ještě zhoršen výrazným vysídlením zranitelných osob (žen a dětí), což může vést k nárůstu pokusů 
o sexuální a pracovní vykořisťování. Je zde předpoklad, že časem přestane být obchod s lidmi 
přeshraniční kriminalitou a zločinecké sítě budou své úsilí soustředit na zranitelné osoby 
nacházející se v členských státech Evropské unie včetně České republiky. V důsledku války 
na Ukrajině se dále očekává nárůst šíření střelných zbraní, výbušnin a munice, podobně jako 
v jiných postkonfliktních oblastech. Pašování zbraní je do značné míry závislé na pokračování 
ozbrojených konfliktů a bezpečnostní situaci na Ukrajině, stejně jako na místní dostupnosti 
a poptávce po tomto vybavení. Stěžejní jsou poté kontrolní opatření na hranicích. Brzké ukončení 
válečného konfliktu a stabilizaci situace na Ukrajině objektivně nelze předpokládat. Naopak 
v případě jeho další eskalace by se mohla opakovat situace z 1. poloviny roku 2022 a příliv dalších 
uprchlíků by mohl vést ke zvýšení tlaku jak na materiální, tak personální zdroje, včetně 
personálních zdrojů policie, a k přetížení infrastruktury, což by mohlo vyvolat nepokoje 
ve společnosti. 

K dalším problémům obdobného druhu by mohlo dojít, pokud by se Česká republika změnila 
z tranzitní na cílovou zemi pro migranty ze Sýrie a dalších obdobných regionů. Vzhledem k tomu, 
jaká je aktuální bezpečnostní a ekonomická situace v domovských státech nelegálních migrantů 
(zejména Sýrie, Turecko, Afghánistán), lze předpokládat, že ačkoli jsou přijata evropskými státy 
různá protiopatření vůči nelegální migraci, migrační tok bude nadále sílit, načež může dojít 
k opětovnému odčerpávání policistů k plnění úkolů na jiném území, případně na ostrahu státních 
hranic, a to při složitější personální situaci. 

Lze očekávat, že budoucí vývoj bezpečnostní situace a vnitřní bezpečnosti výrazněji ovlivní 
zhoršující se ekonomická situace v České republice a s tím mj. související větší frustrace osob 
a rozdělení společnosti, které s sebou již dnes přináší patrnou větší agresivitu osob, která bývá 
umocněna požitím alkoholu či jiných návykových látek. Nastíněný vývoj povede k většímu tlaku na 
výkon služby policistů a k administrativní zátěži spojené se zpracováním oznámení a šetřením věcí 
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ze strany policie. Není také vyloučeno, že se dále zhorší ekonomické dopady v souvislosti 
s válečným konfliktem na Ukrajině, konkrétně schopnost státu udržovat kompenzacemi a finanční 
pomocí nízkou nezaměstnanost, což může vždy vyústit v navýšení majetkové trestné činnosti, ale 
i trestné činnosti násilné, avšak takové rizikové faktory nelze v rámci policejního útvaru s územně 
vymezenou působností jakkoli ovlivnit. 

Jako rizikový faktor je vnímáno také nebezpečí dalšího personálního propadu zejména 
na základních organizačních článcích krajského ředitelství. Z hlediska fungování krajského 
ředitelství pak zřejmě největší hrozbu představuje další případná rozsáhlejší vlna odchodu policistů 
ze služebního poměru, zejména s dobou služby 15 a více let, přičemž nejde pouze o naplněnost 
systemizovaných služebních míst, ale zejména o pracně nabyté zkušenosti, které by si tito policisté 
s sebou odnesli. 
 

2. Statistika kriminality 
2.1. Základní údaje o zjištěné kriminalitě 
V Ústeckém kraji, viz graf 1, došlo k nárůstu nápadu zjištěné kriminality (+2 032; +14,2 %) a na 
1 tisíc obyvatel Ústeckého kraje tak napadalo v průměru 20,5 trestných činů. Nejvýznamnější 
nárůst počtu registrovaných případů byl evidován u kriminality majetkové (+1 492; +23,6 %), 
násilné (+292; +24,5 %) a hospodářské (+187; +16,8 %), nižší u kriminality ostatní1) (+132; +5 %) 
a mravnostní (+34; +9 %). Pokles nápadu naopak doznala kriminalita zbývající2) (-106; -4 %), což 
způsobilo zejména snížení počtu případů zanedbání povinné výživy (-262; -20,1 %). Objasněnost 
celkové kriminality ve výši 59,6 % zůstala s nepatrným poklesem (-1 %) v podstatě na úrovni 
srovnávaného období, přičemž Ústecký kraj dosáhl 3. nejvyšší míry objasněnosti trestné činnosti 
ve srovnání s ostatními krajskými ředitelstvími policie. Objasněno bylo 9 758 skutků (+1 073; 
+12,4 %), což odpovídá 3. nejvyššímu počtu objasněných skutků v republikovém srovnání. 

Graf 1 Vývoj celkové trestné činnosti v letech 2018 až 2022 

 
 
                                                 
1) Do kategorie ostatní kriminality je řazeno např. maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání, drogová kriminalita, výtržnictví, 

sprejerství, ohrožování výchovy dítěte či požáry. 
2) V kategorii zbývající kriminality jsou zařazeny např. veškeré úmyslné a nedbalostní nehody (silniční, letecké, vodní, železniční 

a kombinované), ublížení na zdraví z nedbalosti, ohrožení pod vlivem návykové látky, opilství, zanedbání povinné výživy, šíření 
poplašné zprávy, hanobení národa, rasy, etnické nebo jiné skupiny, podněcování k národnostní a rasové nenávisti či podpora 
a propagace hnutí směřujícího k potlačení práv a svobod občanů. 
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Struktura trestné činnosti a procentuální podíly základních kategorií trestné činnosti jsou patrné 
z grafu 2. 

Graf 2 Struktura kriminality v Ústeckém kraji v roce 2022 

 
Trestnou činností byla ve sledovaném období způsobena škoda ve výši 1 205,3 mil. Kč 
(+352,4 mil. Kč; +41,3 %). Zajištěny byly majetkové hodnoty v celkové výši 126,6 mil. Kč 
(+13 mil. Kč; +11,4 %). 

Podíl zkráceného přípravného řízení na objasněné kriminalitě činí 42,2 % (+3,6 %). Celkem bylo 
tímto způsobem zpracováno 4 116 trestných činů (+760; +22,6 %). Největší podíl takto řešených 
trestných činů tvoří maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání (22,7 %), krádeže prosté 
v obchodech (20,9 %) a ohrožení pod vlivem návykové látky, opilství (15,3 %). 

Počet trestných činů a vývoj celkové kriminality v územních odborech krajského ředitelství 
je uveden v grafu 3. 

Graf 3 Celková kriminalita v územních odborech v letech 2018 až 2022 
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2.2. Pachatelé trestné činnosti 

Stíháno a vyšetřováno bylo celkem 9 160 osob (+722; +8,6 %), z toho 4 484 recidivistů (+427; 
+10,5 %), 288 (+11; +4 %) mladistvých osob, 295 (+98; +49,7 %) osob mladších 15 let a 513 (+44; 
+9,4 %) cizinců. Recidivisté byli nejčastěji stíháni a vyšetřováni pro maření výkonu úředního 
rozhodnutí a vykázání (977 osob), osoby mladistvé pro loupeže (37 osob), osoby mladší 15 let pro 
loupeže (50 osob) a cizinci pro ohrožení pod vlivem návykové látky, opilství (81 osob). 

2.3. Vybrané druhy trestné činnosti 

Majetková kriminalita 
Evidovaná majetková kriminalita  výrazně narostla (+1 492; +23,6 %), viz graf 4. V republikovém 
srovnání Ústecký kraj zaujímá 5. místo s nejvyšším nápadem majetkové kriminality, přičemž 
dosahuje nejvyšší objasněnosti, a to 44,4 % (+1 %). 

Největší podíl (16,9 %) v majetkové kriminalitě mají krádeže vloupáním do ostatních objektů 
s 1 321 případy (+137; +11,6 %). S podílem 14,5 % následují krádeže prosté v obchodech, kterých 
bylo evidováno 1 132 případů (+251; +28,5 %), a s podílem 10,9 % a počtem případů 852 pak 
podvody (+380; +80,5 %). 

V oblasti autokriminality (součet krádeží vloupáním i krádeží prostých) jsme evidovali 533 (+28; 
+5,5 %) vloupání do motorových vozidel a krádeží věcí z nich, 254 (+8; +3,3 %) krádeží 
motorových vozidel dvoustopých a 198 (+22; +12,5 %) krádeží součástek motorových vozidel. 
Novým trendem krádeží motorových vozidel dvoustopých je jejich odcizení za pomoci klíče 
zapomenutého ve vozidle, zcizeného či nalezeného. 

Krádeží vloupáním bylo evidováno 2 755 (+222; +8,8 %), z nichž bylo např. 356 (+61; +20,7 %) 
krádeží vloupáním do bytů a rodinných domů, 126 (-2; -1,6 %) vloupání do víkendových chat, 
126 (+17; +15,6 %) vloupání do obchodů a 105 (-27; -20,5 %) odcizení jízdních kol vloupáním. 
Krádeží prostých bylo evidováno 2 907 (+521; +21,8 %), z čehož bylo např. 389 (+65; +20,1 %) 
krádeží v jiných objektech, v součtu 390 (+60; +18,2 %) krádeží kapesních a jiných na osobách 
a 184 (+37; +25,2 %) krádeží v bytech.  

Graf 4 Vývoj majetkové kriminality v letech 2018 až 2022 
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Násilná kriminalita 
Násilných trestných činů značně přibylo (+292; +24,5 %), přičemž objasněnost tohoto druhu trestné 
činnosti nepatrně narostla (+1,3 %), viz graf 5. Bylo spácháno 20 (+11) vražd (dokonaných, pokusů 
a příprav), které byly všechny objasněny.  

Největší podíl na násilné kriminalitě (23,9 %) má úmyslné ublížení na zdraví s 354 případy (+74; 
+26,4 %). S podílem 22,7 % následuje porušování domovní svobody, kterého bylo evidováno 
337 případů (+61; +22,1 %), a s počtem 211 případů a podílem 14,2 % pak nebezpečné 
vyhrožování (+49; +30,2 %). Statisticky významného zvýšení nápadu dosáhlo vydírání s počtem 
skutků 140 (+52; +59,1 %) a loupeže (včetně loupeží na finančních institucích), kterých bylo 
evidováno 192 (+33; +20,8 %). 

Graf 5 Vývoj násilné kriminality v letech 2018 až 2022 

 

Mravnostní kriminalita 
V oblasti mravnostní trestné činnosti došlo ke zvýšení nápadu (+34; +9 %) i objasněnosti (+5,9 %), 
viz graf 6. V republikovém srovnání zaznamenal Ústecký kraj 2. nejvyšší nápad tohoto druhu 
trestné činnosti. 

Graf 6 Vývoj mravnostní kriminality v letech 2018 až 2022 
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Největší podíl (30,3 %) na mravnostní kriminalitě připadá se 125 případy pohlavnímu zneužití 
ostatnímu3) (+42; +50,6 %). S podílem 22,5 % následuje znásilnění, kterého bylo zaznamenáno 
93 případů (-16; -14,7 %), a s počtem případů 91 a s podílem 22 % pak výroba a jiné nakládání 
s dětskou pornografií a zneužití dítěte k ní (+20; +28,2 %). 

Případy pohlavního zneužití ostatního jsou převážně páchány mezi osobami mladistvými 
a osobami mladšími 15 let, bez násilí, v podobě dobrovolných souloží, a to zejména ve vztahu 
k problematice sociálně vyloučených lokalit. S touto trestnou činností přímo souvisí i velký nárůst 
trestných činů ohrožování výchovy dítěte (+58; +47,9 %) na 179 případů. 

Hospodářská kriminalita 
Nápad v oblasti hospodářské trestné činnosti výrazně narostl (+187; +16,8 %), viz graf 7. 
Objasněnost tohoto druhu trestné činnosti oproti roku 2021 sice poklesla (-5,5 %), nicméně zůstává 
na úrovni předcházejících let a současně se jedná o 3. nejvyšší objasněnost v republikovém 
srovnání. Ústecký kraj zaznamenal 2. nejvyšší nápad tohoto druhu kriminality ve srovnání 
s ostatními kraji a nárůst případů je do jisté míry odrazem ukončení utlumení ekonomiky 
v souvislosti s epidemií Covidu-19. I přes tento meziroční nárůst lze konstatovat, že se jedná ve 
vztahu k předcházejícím letům o nižší nápad. 

Graf 7 Vývoj hospodářské kriminality v letech 2018 až 2022 

 
Struktura hospodářské kriminality se proměnila. Největší podíl (19,3 %) náleží s 251 případem 
nadále úvěrovým podvodům (-47; -15,8 %), nově s podílem 14,8 % následuje neoprávněný přístup 
a poškození záznamu v počítačovém systému, opatření a přechovávání přístupového zařízení 
a hesla s počtem případů 192 (+84; +77,8 %) a s podílem 11,7 % pak porušení autorského práva, 
práv souvisejících s právem autorským a práv k databázi, kterého bylo zaevidováno 152 případů 
(+117; +334,3 %). Významnější meziroční změna byla zaznamenána u zkrácení daně, poplatku 
a podobné povinné platby (+35; +250 %), padělání a pozměnění veřejné listiny (+17; +85 %), 
zkreslování údajů o stavu hospodaření a jmění (+12; +52,2 %) a pojistných podvodů (-16; -51,6 %). 

Drogová trestná činnost 
Trestná činnost v oblasti zneužívání omamných a psychotropních látek se nepatrně snížila (-9; 
-2,3 %) a registrováno bylo 374 případů nedovolené výroby a držení psychotropních látek a jedů 

                                                 
3) § 187 zákona č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, vyjma odst. 2. 
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včetně nedovoleného pěstování rostlin obsahujících omamnou látku a šíření toxikomanie. 
Objasněnost zaznamenala nárůst o 1,3 %, viz graf 8. 

Graf 8 Vývoj drogové trestné činnosti v letech 2018 až 2022 

 
Drogovou problematikou se u krajského ředitelství intenzivně zabývá tým TOXI, jehož pracovníci 
ve sledovaném období provedli 336 (-2) realizací, při nichž bylo zajištěno 15 (-7) varen pervitinu, 
8 (-3) pěstíren konopí, 1 061 g (-1 510 g) metamfetaminu, 40,2 kg (-7,9 kg) marihuany, 1 632 ks 
(+54 ks) rostlin marihuany a 11,9 kg (-5 kg) léčiv s pseudoefedrinem. Při realizacích bylo zadrženo 
368 (+5) pachatelů pro drogové delikty.  

Skupiny osob, které se na této trestné činnosti podílejí, mají podobu rodinného klanu, 
a prověřování komplikuje skutečnost, že k samotné výrobě a distribuci omamných 
a psychotropních látek dochází v sociálně vyloučených lokalitách. Při vyšetřování podstatná část 
obviněných s policií začíná spolupracovat, doznávat trestnou činnost a vypovídat na spoluobviněné 
a další osoby, které se podílely na trestné činnosti, s cílem dosáhnout institutu spolupracujícího 
obviněného či dohody o vině a trestu. I v tomto sledovaném období bylo zjištěno, že část 
vyrobeného pervitinu je často distribuována mimo Ústecký kraj. 

Je nutno podotknout, že uvedená statistika nic nevypovídá o skutečném rozsahu drogové trestné 
činnosti v Ústeckém kraji. Počet realizovaných trestných činů koresponduje s nasazením a aktivitou 
pracovníků po linii TOXI. Dle oficiální statistiky Národní protidrogové centrály za rok 2021 bylo 
krajské ředitelství na 4. místě v počtu pachatelů i v počtu trestních spisů. Za rok 2022 není uvedená 
statistika k dispozici. 

Kybernetická kriminalita 
Lze jednoznačně poukázat na masivní nárůst nápadu trestné činnosti spáchané za využití 
informačních a komunikačních technologií, resp. počtu skutků spáchaných za pomocí internetu 
a ostatních počítačových sítí, kterých bylo registrováno 1 499 (+734; +95,9 %). Struktura této 
trestné činnosti je tvořena zejména: 

- podvody, kterých bylo evidováno 759 (+323; +74,1 %), 

- neoprávněným opatřením, paděláním a pozměněním platebního prostředku s počtem případů 
189 (+157; +490,6 %), 

- neoprávněným přístupem k počítačovému systému a neoprávněným zásahem do 
počítačového systému nebo nosiče informací (i nedbalostním), opatřením a přechováváním 
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přístupového zařízení a hesla k počítačovému systému a jiných takových dat s evidovanými 
188 skutky (+90; +91,8 %), 

- porušením autorského práva, práv souvisejících s právem autorským a práv k databázi 
s počtem případů 127 (+93; +273,5 %; enormní nárůst je však způsoben zejména jedním 
případem sdílení audiovizuálních děl prostřednictvím portálu CzTorrent, ve kterém je vyšší 
počet poškozených subjektů, a statisticky se jeden poškozený vykazuje jako jeden skutek, 

- mravnostními delikty, kterých bylo evidováno 95 (+29; +43,9 %). 

Důvodem uvedeného nárůstu je zjevně rozvoj digitálních technologií a služeb a s tím související 
přesun lidských činností do oblasti „online světa“. Pachatelé této trestné činnosti používají 
důmyslné techniky sociálního inženýrství, phishingu, využívají anonymitu internetu, důvěřivost 
a naivnost poškozených a dopouštějí se zejména trestné činnosti majetkového charakteru 
s jednoznačně zištnou pohnutkou. Problémem v současné době není jen samotný nárůst zmíněné 
kriminality, ale také její obtížnější objasňování oproti ostatní klasické majetkové kriminalitě, a také 
řádově vyšší způsobené škody a tedy větší příliv peněz do kriminálního prostředí v rámci České 
republiky i do zahraničí. Při uvedeném druhu kriminality je také velice obtížné zajistit alespoň část 
takto odcizených finančních prostředků, což je dáno jednak online fungováním finančního trhu 
a finančních transakcí, které probíhají v podstatě okamžitě, na což při dodržení všech zákonných 
postupů nelze obecně účinně reagovat, a na druhé straně není patrná výraznější snaha 
poskytovatelů finančních služeb vytvořit z jejich strany taková opatření, aby byli nepřetržitě schopni 
reagovat na podněty či rozhodnutí orgánů činných v trestním řízení a to přesto, že se jedná 
v podstatě o služby pro jejich klienty. Uvedená kriminalita, resp. pachatelé této kriminality korelují 
trendy společnosti a tato trestná činnost se stále vyvíjí v závislosti na aktuálních potřebách, 
nabídkách a možnostech doby. Trestná činnost páchaná prostřednictvím výpočetní techniky je 
velmi náročná na prověřování, přičemž platí, že objasněnost takových skutků se vzhledem 
k anonymitě pachatele pohybuje v řádech jednotek procent. 

Ubylo phishingových útoků v souvislosti s podvodným jednáním týkajícím se sociální sítě Facebook 
a Instagram, při nichž docházelo k odčerpávání finančních prostředků prostřednictvím mobilních 
operátorů a povolených M-plateb, které byly doménou roku 2021. V roce 2022 došlo 
k markantnímu nárůstu podvodů pod legendami: 

- podvodný investiční makléř - pachatel vyvěsí na internet inzerát (reklamu) s nabídkou lákavé 
investice do kryptoměny, akcií, nebo jiných komodit, spolu s registračním formulářem; jakmile 
se poškozený na portál zaregistruje, kontaktuje jej telefonicky falešný investiční makléř, který 
přiměje poškozeného, aby si do svého mobilního telefonu či počítače instaloval software pro 
vzdálený přístup, a následně prostřednictvím vzdáleného přístupu vytvoří poškozenému fiktivní 
investiční účet a přiměje ho, aby „investoval“, nebo přiměje poškozeného, aby se přihlásil do 
internetového bankovnictví s tím, že investici nastaví za něj; poté převezme kontrolu nad 
bankovním účtem a zcizí poškozenému dostupné finanční prostředky, 

- falešný bankéř - pachatel telefonicky kontaktuje poškozeného a představí se jako pracovník 
banky s tím, že banka detekuje pokus o napadení bankovního účtu poškozeného a je nutno 
co nejdříve všechny peníze z účtu vybrat a uložit na jiný „bezpečný účet“; poškozeného 
instruuje, aby ihned došel do banky a vybral všechny finanční prostředky; s poškozeným 
komunikuje z telefonního čísla, které odpovídá číslu banky, jde však o podvržené telefonní 
číslo (metoda spoofing); obdobně z podvrženého telefonního čísla poškozeného kontaktuje 
i falešný policista či falešný bezpečnostní pracovník  banky, který vše potvrdí; jakmile 
poškozený prostředky vybere, zašle mu pachatel na jeho telefon (obvykle prostřednictvím 
aplikace WhatsApp) QR kódy, které obsahují adresy anonymních bitcoinových peněženek, 
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a poškozeného navede k bitcoinmatu a přesvědčí ho, aby všechny své peníze do bitcoinmatu 
vložil s pomocí zaslaných QR kódů s tím, že jde o zabezpečený záložní účet, vložením však 
poškozený přijde o všechny prostředky, 

- podvodný nákup na inzertním portálu - pachatel reaguje na inzerát poškozeného s tím, že chce 
koupit jeho nabízené zboží; navrhne, že zaplatí přepravní službu PPL, DPD (a jiné), přičemž 
poškozenému zašle prostřednictvím WhatsApp komunikace (či emailu) podvodný odkaz na 
internetové stránky, které vypadají jako stránky skutečného dopravce; zde poškozený v dobré 
víře vyplní údaje ke své platební kartě nebo přihlašovací údaje ke svému internetovému 
bankovnictví a očekává příchozí platbu; avšak pachatel tímto získá přístup k jeho platební 
kartě nebo účtu a prostředky odcizí. 

Korupce 
S počtem 14 evidovaných trestných činů došlo k poklesu nápadu v oblasti korupce4) (-3; -17,6 %). 
Evidováno bylo 6 případů úplatkářství (-1), 4 případy zneužití pravomoci úřední osoby (+1), 
1 případ neoprávněného nakládání s osobními údaji (-2), 2 případy zvýhodnění věřitele (-1) 
a 1 případ porušení předpisů o pravidlech hospodářské soutěže (+1). Evidován nebyl žádný případ 
pletich při veřejné soutěži a dražbě (-1). 

2.4. Přestupky 
Službou pořádkové policie bylo v Ústeckém kraji zpracováno celkem 26 512 (-3 371; -11,3 %) 
přestupkových spisů (bez příkazního řízení) a objasněnost činila 64,6 % (-4,2 %), viz graf 9. 

Graf 9 Vývoj počtu přestupkových spisů v letech 2018 až 2022 

 
Nárůst jsme s nápadem 10 800 (+814; +8,2 %) evidovali u majetkových přestupků. Jejich podíl 
v rámci všech přestupků zpracovaných formou spisu ve výši 40,7 % se zvýšil o 7,3 %. 
Zaznamenáno bylo zvýšení objasněnosti majetkových přestupků na 35,8 % (+1,5 %). 

Na úseku ochrany před alkoholismem a jinými toxikomaniemi bylo řešeno 1 412 přestupků (-5; 
-0,4 %). Přestupků proti veřejnému pořádku a občanskému soužití včetně příkazního řízení bylo 
řešeno 8 297 (+606; +7,9 %).  
                                                 
4)  Maření úkolu úřední osoby z nedbalosti (§ 330), zneužití pravomoci úřední osoby (§ 329), úplatkářství - přijetí  úplatku (§ 331), 

úplatkářství - podplacení (§ 332), úplatkářství - nepřímé úplatkářství (§ 333), neoprávněné nakládání s osobními údaji (§ 180), 
zvýhodnění věřitele (§ 223), porušení předpisů o pravidlech hospodářské soutěže (§ 248), pletichy při veřejné soutěži a dražbě 
(§ 256, 257, 258), pletichy v insolvenčním řízení (§ 226).  
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Celkový počet přestupků v příkazním řízení formou příkazového bloku řešených policisty služby 
pořádkové policie činil 25 254 přestupků (+2 287; +10 %) s částkou za uložené pokuty 8 762 tis. Kč 
(+455 tis. Kč; +5,5 %). 

Odborem cizinecké policie krajského ředitelství bylo řešeno 874 (+130; +17,5 %) přestupků. 
Celkem bylo tímto odborem uloženo na pokutách 726 tis. Kč (+316 tis. Kč; +77,2 %). Dále byly 
řešeny 3 (-6) přestupky právnických osob – ubytovatelů. 

2.5. Pátrání po osobách a věcech 
Vyhlášeno bylo celkem 2 842 (+133; +4,9 %) pátrání po osobách (z toho 322 pohřešovaných) 
a odvoláno bylo 2 871 (+194; +7,2 %) pátrání po osobách (z toho 327 pohřešovaných). Pracovníci 
problematiky pátrání se intenzivně zapojují do pátrání po zvlášť zranitelných obětech, jako jsou 
děti, senioři a osoby nemocné v ohrožení života. V případech, kdy je pátráno po hledaných 
osobách, u kterých je předpoklad, že by se mohly zdržovat v zahraničí, je intenzivně využívána 
spolupráce se skupinou cíleného pátrání úřadu služby kriminální policie a vyšetřování Policejního 
prezidia České republiky. 

Vyhlášeno bylo celkem 329 (-68; -17,1 %) pátrání po dvoustopých motorových vozidlech 
a odvoláno bylo 203 (-34; -14,3 %) pátrání po dvoustopých motorových vozidlech. 

V rámci vyhlášeného mezinárodního a evropského zatýkacího rozkazu bylo realizováno předání 
21 pachatelů trestné činnosti do Spolkové republiky Německo. Ve směru do České republiky bylo 
převzato a následně eskortováno do vězeňského zařízení 7 osob. 
 

3. Aktivity a témata v oblasti vnitřní bezpečnosti 
3.1. Bezpečnost silničního provozu 
Dopravní nehodovost s počtem šetřených dopravních nehod 10 584 (-648; -5,8 %) poklesla, 
viz graf 10.  

Při dopravních nehodách bylo: 
- 44 osob usmrceno (+6), 
- 125 osob zraněno těžce (-21), 
- 1 707 osob zraněno lehce (+113), 
- a způsobené škody dosáhly výše 602,5 mil. Kč (-6,6 mil. Kč).  

Z uvedeného počtu dopravních nehod: 
- se 53 (-2) stalo na železničních přejezdech, 
- byl ve 156 (+27) případech účastníkem cyklista, 
- byl ve 178 (+42) případech účastníkem motocyklista, 
- v 1 311 (-196) případech byla příčinou nepřiměřená rychlost, 
- v 1 130 (-146) případech bylo příčinou nedání přednosti v jízdě.  

U 428 (-8; -1,8 %) nehod byl viník (nejen řidič) pod vlivem alkoholu nebo jiné návykové látky. Pouze 
alkohol byl zjištěn u 390 viníků (+17; +4,6 %), ve 31 případech (-20; -39,2 %) byly u viníka nehody 
zjištěny pouze jiné návykové látky a v 7 případech (-5; -41,7 %) bylo u viníka zjištěno požití 
alkoholu i jiné návykové látky. 
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Graf 10 Vývoj počtu dopravních nehod a usmrcených osob v letech 2018 až 2022 

 
Bylo provedeno 27 (+15) celostátních, 22 (+4) krajských a 34 (bez meziroční změny) okresních 
dopravně bezpečnostních akcí zaměřených mimo jiné na ohrožené účastníky silničního provozu 
(chodce a cyklisty). Policisty služby dopravní policie bylo zjištěno 11 233 (+385; +3,5 %) přestupků 
spočívajících v porušení stanovené rychlosti jízdy a 433 (-41; -8,6 %) přestupků spočívajících 
v nedání přednosti v jízdě. Dále bylo řešeno 217 (+11; +5,3 %) zjištění požití alkoholu a 55 (-54; 
-49,5 %) případů požití drog. 

K činnosti dopravní policie je třeba uvést, že byla v době od poloviny roku 2022 částečně 
redukována z důvodu odvelení sil k provádění doprovodů delegací během policejních opatření 
v době předsednictví České republiky Radě Evropské unie a ke střežení státní hranice proti 
nelegální migraci. Značnou komplikací při plnění stanovených úkolů bylo i masivní nasazení 
k eliminaci následků požáru ve Hřensku. Tato opatření sice ovlivnila výsledky v oblasti dohledu na 
bezpečnost silničního provozu a porovnatelné ukazatele, ale do nehodovosti a bezpečnosti na 
komunikacích v Ústeckém kraji nikterak nezasáhla. 

3.2. Oblast veřejného pořádku 
Uniformovanou policií krajského ředitelství bylo zrealizováno celkem 559 (+84) akcí a opatření, 
z nichž 

- 2 (-1) akce byly vyhodnoceny jako vysoce rizikové (zajištění hokejového utkání v Chomutově 
a zajištění fotbalového utkání v Teplicích), 

- 27 (+14) akcí bylo vyhodnoceno jako středně rizikové (zajištění kulturních akcí, sportovních 
utkání a volebních mítinků) a  

- 530 (+71) akcí bylo vyhodnoceno s nízkým (místním) indexem rizikovosti (např. akce 
zaměřené na podávání alkoholu mládeži, dopravní akce se zaměřením na osobní, nákladní 
a autobusovou dopravu, nelegální pobyt cizinců, dále akce sportovní, kulturní, hudební, pietní 
a společenské. 

Při žádné z těchto akcí nedošlo k závažnějšímu narušení veřejného pořádku. 

Významně se na zajištění veřejného pořádku podílejí policisté speciální pořádkové jednotky 
a krajské pořádkové jednotky krajského ředitelství, kteří jsou nasazováni zejména při 
bezpečnostních opatřeních, v případech mimořádných událostí, společenských, sportovních 
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a kulturních akcí a při pátrání po osobách a věcech. Krajská pořádková jednotka byla nasazena 
do 30 (+24) bezpečnostních opatření, z toho 2x k zajištění veřejného pořádku při konání 
fotbalových zápasů, 4x v rámci opatření k dočasnému znovuzavedení ochrany na vnitřních 
hranicích České republiky se Slovenskou republikou a v ostatních případech v rámci působnosti 
územních odborů krajského ředitelství. Speciální pořádková jednotka byla nasazena celkem 
v 1 581 případech (+267; +20,3 %), z toho např. v 1 516 případech k posílení výkonu služby 
a součinnosti s jinými útvary policie, 128 případech na pátracích akcích a 65 případech 
na rizikových sportovních utkáních.  

Antikonfliktní tým byl nasazen do 8 policejních akcí a opatření (-10). Jednalo se např. o předvolební 
mítinky, návštěvy vrcholných představitelů státu v Ústeckém kraji, oznámené shromáždění na 
podporu LGBT komunity či posílení antikonfliktního týmu Krajského ředitelství policie hlavního 
města Prahy v rámci bezpečnostního opatření u příležitosti oslav státního svátku. 

Styčný důstojník pro menšiny se účastnil jednání s koordinátorem pro romské záležitosti Krajského 
úřadu Ústeckého kraje a společného jednání se zástupci Ministerstva práce a sociálních věcí 
k tématu sociálně vyloučených oblastí v rámci Ústeckého kraje. 

Pozornost je nadále věnována obětem domácího násilí. Za rok 2022 bylo v Ústeckém kraji 
vykázáno 176 (+64; +57,1 %) osob. Koordinátor problematiky domácího násilí se mj. zúčastnil 
konference konané pod záštitou policejního prezidenta a primátorky statutárního města Brna na 
téma Srovnání českého a rakouského přístupu k řešení problematiky domácího násilí a zahájení 
dialogu o možných změnách v České republice. 

3.3. Oblast cizinecké policie 

Nelegální migrace 
Na území Ústeckého kraje bylo při nelegální migraci odhaleno celkem 726 osob a došlo tak 
k nárůstu odhalené nelegální migrace (+167; +29,9 %).  

Nelegální migraci tvoří: 

- tranzitní nelegální migrace (172 osob), kterou představují osoby nelegálně vstupující na území 
České republiky s úmyslem pokračovat do dalších zemí; tato meziročně narostla o 120,5 % 
(+94 osob) a z hlediska státní příslušnosti pocházeli nelegálně migrující cizinci nejvíce ze zemí 
Sýrie (89 osob), Turecko (46 osob) a Afghánistán (14 osob); z celkově uvedeného počtu 
nelegálně migrujících osob jich bylo odhaleno 27 v mezinárodních vlakových spojích, 102 
v osobním nebo dodávkovém vozidle na dálnici D8, 15 v úkrytu nákladního vozidla, nebo na 
jeho podvozku a 4 v mezinárodní autobusové lince; 

- nelegální pobyt na území (554 osob), který představují osoby pobývající nelegálně na území 
České republiky např. s propadlým vízem nebo bez povolení k pobytu; nelegální pobyt 
na území meziročně narostl (+73; +15,2 %), a z hlediska státní příslušnosti pocházely osoby 
s nelegálním pobytem převážně ze Sýrie (140 osob), Turecka (71 osob) a Vietnamu (71 osob). 

V souvislosti s prudkým nárůstem nelegální migrace, zvýšenou aktivitou organizovaných skupin 
převaděčů a zhoršením migrační a bezpečnostní situace na vnějších hranicích Evropské unie byla 
příslušnými orgány identifikována závažná hrozba pro veřejný pořádek a vnitřní bezpečnost České 
republiky. S ohledem na tuto skutečnost byla shledána jakožto součást nezbytných bezpečnostních 
opatření potřeba neprodleně znovu zavést ochranu vnitřních hranic České republiky, proto vláda 
České republiky na svém jednání dne 26. září 2022 schválila dočasné znovuzavedení ochrany 
vnitřních hranic České republiky, a to v období od 29. 9. 2022 na celém úseku pozemní hranice 
se Slovenskou republikou, které bylo několikrát prodlouženo, prozatím do 25. 1. 2023. Policisté 
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odboru cizinecké policie krajského ředitelství prováděli kontroly na hraničních přechodech ve 
Zlínském kraji v období od 28. 9. 2022 do 3. 10. 2022. Následně v období od 9. 10. 2022 do 12. 11. 
2022 vypomáhali na registračním místě Břeclav. V období od 13. 11. 2022 do 23. 12. 2022 byli 
vysláni na hraniční přechod Sudoměřice - Skalice a poté od 24. 12. 2022 do 31. 12. 2022 na 
hraniční přechod Hodonín - Holíč. 

Díky přijatým opatřením a dočasným znovuzavedením ochrany vnitřních hranic České republiky se 
Slovenskou republikou je situace tranzitní nelegální migrace v České republice a potažmo i na 
teritoriu Ústeckého kraje stabilizovaná. Česká republika není hlavní tranzitní ani cílovou zemí pro 
migrující cizince, přestože počty migrujících cizinců přes toto území výrazně rostou. 

Válečný konflikt na Ukrajině 
V důsledku vypuknutí mezinárodního ozbrojeného konfliktu na Ukrajině byl od 24. 2. 2022 výkon 
služby policistů odboru cizinecké policie krajského ředitelství zaměřen na řešení pobytového 
režimu ukrajinských občanů, kteří se s ohledem na celkovou situaci na Ukrajině nemohou vrátit do 
vlasti, a dále pak na řešení pobytového režimu těch občanů Ukrajiny, kteří uprchli před válkou 
z domovského státu na území České republiky. Česká republika patří mezi cílové země uprchlíků, 
stejně jako např. Polsko, Rumunsko, Moldavsko, Maďarsko či Slovensko.  

Na pomoc uprchlíkům z Ukrajiny bylo v Ústí nad Labem, Hoření 13, v budově Univerzity Jana 
Evangelisty Purkyně zřízeno Krajské asistenční centrum pomoci Ukrajině (dále jen „KACPU“), 
jehož úkolem bylo cizince zaregistrovat, zdravotně pojistit, ubytovat, zaregistrovat na úřadu práce, 
případně jim poskytnout jinou humanitární pomoc či další potřebné informace. Subjekty zajišťujícími 
činnosti KACPU jsou Hasičský záchranný sbor České republiky, krajské ředitelství (odbor cizinecké 
policie, tlumočníci, infolinka, servis informačních a komunikačních technologií, speciální pořádková 
jednotka), odbor azylové a migrační politiky Ministerstva vnitra České republiky, zdravotní 
pojišťovny, úřad práce, Dobrovolnické centrum, z. s., Městská policie Ústí nad Labem, 
v součinnosti pak další jako např. oddělení sociálně-právní ochrany dětí Magistrátu města Ústí nad 
Labem, Zdravotnická záchranná služba Ústeckého kraje. 

Statistický přehled činnosti odboru cizinecké policie krajského ředitelství související s válečným 
konfliktem na Ukrajině: 

- od 24. 2. 2022 do 3. 3. 2022 – probíhalo pouze přihlášení k pobytu, nebyla vydána žádná víza, 
upraveno zákonem č. 326/1992 Sb., o pobytu cizinců na území České republiky a o změně 
některých zákonů, 

- od 4. 3. 2022 do 21. 3. 2022 – vydáno 7 247 humanitárních víz za účelem strpění (D/VS/U), 
upraveno usnesením vlády č. 44/2022 Sb., o přijetí krizového opatření, 

- od 22. 3. 2022 do 31. 12. 2022 – vydáno 9 134 víz dočasné ochrany (D/DO), upraveno 
zákonem č. 65/2022 Sb., o některých opatřeních v souvislosti s ozbrojeným konfliktem 
na území Ukrajiny vyvolaným invazí vojsk Ruské federace (Lex Ukrajina), dočasná ochrana 
se přiznala i vysídleným osobám, kterým bylo uděleno humanitární vízum za účelem strpění, 

- za období od 24. 2. 2022 do 31. 12. 2022 bylo vydáno ze strany odboru cizinecké policie 
krajského ředitelství celkem 16 381 víz. 

Migrační vlnou související s válečným konfliktem na Ukrajině a opatřeními přijímanými k jejímu 
zvládání zejména v 1. pololetí roku 2022 byla částečně ovlivněna i činnost dalších organizačních 
článků krajského ředitelství (např. územní odbory, speciální pořádková jednotka), které zajišťovaly 
mj. předávání informací žadatelům o udělení dočasné ochrany a monitorování míst, kde se tyto 
osoby soustřeďovaly, s cílem eliminovat páchání protiprávního jednání na nich a páchání 
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protiprávního jednání těmito osobami. Je na místě poznamenat, že byť válečný konflikt na Ukrajině 
způsobil masivní uprchlickou vlnu, která se také dotkla Ústeckého kraje, tak na základě dosud 
zjištěných skutečností vycházejících zejména z objasněné kriminality se tato skutečnost neprojevila 
zásadním způsobem na kriminalitě, a na úseku trestné činnosti páchané uprchlíky či na nich nebyly 
zaznamenány žádné statisticky významnější případy. Protiprávní jednání evidované u uprchlíků 
představují převážně delikty spáchané po předchozí konzumaci alkoholu, zejm. řízení motorových 
vozidel pod vlivem alkoholu a přestupky proti občanskému soužití a narušování veřejného pořádku. 
Aktuálně nejsou zaznamenány události, které by obecně naznačovaly výrazné zhoršení vztahů 
mezi uprchlíky a občany České republiky, popřípadě mezi skupinami uprchlíků navzájem. 

Do druhu či množství kriminality v roce 2022 se faktory vyvolané válečným konfliktem na Ukrajině 
projevily ve dvou rovinách. Jednak k otázce bezprostředně související, což jsou zejména projevy 
souhlasu a podpory invaze Ruské federace na území Ukrajiny či naopak projevy jednoznačného 
odporu proti invazi, což v obecné rovině není samozřejmě protiprávní, avšak protiprávní již mohou 
být některé formy takového projevu, jakým bylo například posprejování sochy „rudoarmějce“ 
červenou barvou v Litoměřicích. Ve druhé rovině, byť počátky se daly vysledovat již v roce 2021, 
to bylo skokové zhoršení ekonomické situace obyvatelstva (primárně zejména zdražení paliv 
a energií, které se posléze projevilo v ostatních oblastech ekonomiky), které se do jisté míry mohlo 
promítnout do nárůstu nápadu zejm. majetkové kriminality. 

Na zajištění plnění úkolů v souvislosti s válečným konfliktem na Ukrajině bylo v krajském ředitelství 
vyčerpáno celkem 65,4 mil. Kč, z toho na mzdové a související výdaje 55,4 mil. Kč a na ostatní 
provozní výdaje 10 mil. Kč. 

3.4. Personální práce 
Krajskému ředitelství k 1. květnu 2023 chybí 547 policistů a na bezpečnost v Ústeckém kraji tedy 
dohlíží k uvedenému datu 2 943 (-81; -2,7 %) policistů z celkových 3 491 plánovaných služebních 
míst. Obsazenost početních stavů policistů je 84,3 % (-2,3 %). Nejnižší obsazenost je v rámci 
územních odborů Chomutov (není obsazeno zhruba 27 % tabulkových míst), Teplice (není 
obsazeno cca 20 % tabulkových míst) a Děčín (není obsazeno zhruba 19 % tabulkových míst). 
V případě zbývajících územních odborů se neobsazenost pohybuje v rozmezí 10 až 14 %. 

I přes uvedené personální údaje bezpečnostní situace v roce 2022 nedoznala žádných zásadních 
změn a nedošlo v žádném případě k jejímu zhoršení. Naopak, i přes značnou zatíženost policistů 
krajského ředitelství, jsou výsledky v Ústeckém kraji velmi dobré a v rámci celé policie 
nadprůměrné (zejména v objasněnosti trestné činnosti). Spojovat současný 
trend celorepublikového vývoje kriminality, kdy se nápad trestných činů potažmo vrací k hodnotám 
dosahovaným v době před epidemií Covid-19, pouze s obsazeností početních stavů policistů by 
bylo značně zavádějící, neboť příčiny ovlivňující vývoj kriminality jsou různorodé. Ujišťujeme 
veřejnost, že i přes výše uvedený vývoj obsazenosti početních stavů policistů je v Ústeckém kraji 
zajištěna bezpečnost obyvatel a dostupnost služeb policie. Vedení krajského ředitelství 
průběžně reaguje na vývoj bezpečností situace a neustále přijímá řadu opatření na posílení 
výkonu služby na organizačních článcích, kde je obsazenost systemizovaných služebních míst 
nejnižší. Konktrétně je dle potřeby posilován výkon služby na území dotčených obvodních oddělení 
policie policisty ze speciální pořádkové jednotky, z oddělení služební kynologie a z jednotlivých 
oddělení hlídkové služby. Jako poslední opatření je využívána i možnost vytvoření společných 
hlídek z policistů sousedících obvodních oddělení policie, a to vždy tak, aby byla služba na daném 
teritoriu dostupná a řádně zajištěna. Krajské ředitelství v rámci komunikace se zástupci samospráv 
reaguje i na jejich případné požadavky a je nutné uvést, že žádné zásadní výhrady zástupců 
samosprávy k celkové činnosti krajského ředitelství nebyly v roce 2022 registrovány.   
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Vzhledem k přetrvávajícímu nedostatečnému personálnímu stavu policistů v přímém výkonu služby 
bylo ke krajskému ředitelství od začátku roku 2022 do 31. 7. 2022 průběžně převeleno na výpomoc 
96 policistů z jiných útvarů policie. Od 1. 8. 2022 již krajské ředitelství v souvislosti s migrační vlnou 
a souvisejícím opatřením policie na hranicích se Slovenskem posilováno nebylo. V roce 2023 je 
výkon služby v krajském ředitelství opět posílen policisty z jiných krajských ředitelství policie, 
konkrétně od 1. 2. do 30. 4. 2023 bylo ke krajskému ředitelství převeleno 10 policistů a od 1. 5. do 
31. 7. 2023 je ke krajskému ředitelství převeleno 14 policistů. 

Ke krajskému ředitelství bylo v roce 2022 přijato 143 nových policistů a dalších 54 policistů 
nastoupilo za prvních 5 měsíců roku 2023, což představuje pozitivní nárůst v oblasti náboru 
v porovnání s předcházejícími lety, kdy kromě roku 2021 bylo přijato za posledních pět let ročně 
cca do 100 nových policistů (v roce 2021 šlo o 150 policistů). Je zde reálný předpoklad, že se tento 
pozitivní vývoj podaří udržet i v roce 2023, protože krajské ředitelství v této oblasti přijalo řadu 
konkrétních opatření, např. pod záštitou hejtmana Ústeckého kraje úzce spolupracuje zejména 
s bezpečnostně právními středními školami v Chomutově, Mostě, Ústí nad Labem a ve Šluknově. 
V rámci spolupráce se středními školami formou náborových besed, případně rozšířeného 
programu pro studenty, pracovníci krajského ředitelství oslovují potencionální zájemce o práci u 
policie, seznamují je se vším, co práce u policie obnáší, umožňují jim i vyzkoušení přijímacích 
testů, účastní se adaptačních kurzů, nebo zprostředkovávají ukázky a návštěvy různých pracovišť. 
Dále krajské ředitelství např. pravidelně pořádá náborové akce na všech významných 
společenských, kulturních a sportovních akcích, spolupracuje v oblasti náboru se samosprávou, 
úřady práce a dalšími subjekty, využívá média a sociální sítě k zajištění náboru nových policistů 
v Ústeckém kraji. Podstatná pozitivní změna rovněž nastala k 1. 1. 2023, kdy se nástupní služební 
příjem řadového policisty u krajského ředitelství navýšil z 26 420 Kč na 30 070 Kč a dále po jednom 
roce služby a absolvování základní odborné přípravy se služební příjem navýšil z 33 000 Kč na 35 
200 Kč. 

Příčinu toho, že se personální stavy navzdory pozitivně se vyvíjejícím náboru nedaří naplňovat, lze 
spatřovat zejména v odchodech policistů, kteří končí služební poměr po odsloužení více let 
(policistů, kteří v roce 2022 skončili služební poměr po 25 a více odsloužených letech, bylo 130), 
a v odchodech policistů k jiným útvarům policie či jiným bezpečnostním sborům z důvodu 
profesního růstu či zájmu o jinou službu za jiných podmínek. Za účelem personální stabilizace 
policie a finanční motivace policistů byl od 1. ledna 2022 do 30. června 2022 přiznán teritoriální 
stabilizační příplatek ve výši 3 000 Kč měsíčně policistům ve služební hodnosti referent až komisař 
zařazeným na územním odboru Louny krajského ředitelství a stabilizační příplatek ve výši 4 000 Kč 
měsíčně policistům ve služební hodnosti referent až komisař zařazeným na územním odboru 
Chomutov krajského ředitelství. Od 1. července 2022 nebyl teritoriální stabilizační příplatek 
přiznáván v krajském ředitelství už žádným policistům, nicméně od téhož data byl přiznán 
stabilizační příplatek policistům s ohledem na dobu trvání služebního poměru. Při dosažení doby 
trvání služebního poměru 20 až 24 let činil stabilizační příspěvek 2 000 Kč a při dosažení doby 
trvání služebního poměru 25 a více let činil stabilizační příspěvek 3 000 Kč. Od 1. 1. 2023 je nově 
přiznán stabilizační příplatek policistům s ohledem na dobu trvání služebního poměru takto: 

- doba trvání služebního poměru 15 až 19 let   1 000 Kč, 
- doba trvání služebního poměru 20 až 24 let   2 000 Kč, 
- doba trvání služebního poměru 25 a více let  3 000 Kč. 

Za účelem další personální stabilizace došlo nařízením vlády č. 419/2022, kterým se stanoví 
stupnice základních tarifů pro příslušníky bezpečnostních sborů, od 1. 1. 2023 k navýšení 
služebního příjmu - základního tarifu o 10 %, u policistů zařazených do 1. a 2. tarifní třídy dokonce 
o 17 %. Policistům krajského ředitelství je dále poskytován např. příspěvek na stravování, náborový 
příspěvek ve výši 110 000 Kč, příspěvek 10 000 Kč na rodinnou rekreaci, příspěvek na penzijní 
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připojištění či životní pojištění. Současně dalším benefitem je pak jistota stabilního zaměstnání 
s možností celoživotního kariérního růstu se získáním vysokoškolského vzdělání potřebné 
specializace při možnosti uzavření dohody o studiu. 

Krajské ředitelství nadále uvolňuje policisty k plnění úkolů v zahraničních misích (např. do 
Maďarska, Severní Makedonie či na Slovensko), přičemž v roce 2022 bylo vysláno celkem 
24 policistů a v roce 2023 zatím 8 policistů. 

V organizační struktuře krajského ředitelství došlo pouze k jedné organizační změně, a to ke 
zřízení oddělení náboru a personální stabilizace v rámci odboru personálního krajského ředitelství. 

3.5. Krizové řízení 
Na teritoriu krajského ředitelství bylo realizováno 15 součinnostních taktických cvičení složek 
integrovaného záchranného systému z původně 18 plánovaných a schválených bezpečnostní 
radou Ústeckého kraje, z nichž 14 se krajské ředitelství aktivně zúčastnilo. Jednalo se např. o únik 
nebezpečných látek v průmyslovém provozu (Chomutov), metodické cvičení Rallye Ostrov 
(okr. Děčín) či taktické cvičení s Armádou České republiky (Trávčice u Litoměřic). Jedno cvičení 
bylo bez účasti krajského ředitelství z důvodu specifik procvičovaných činností Hasičského 
záchranného sboru České republiky a Zdravotnické záchranné služby Ústeckého kraje, dvě cvičení 
byla jejich pořadateli (Hasičský záchranný sbor České republiky, Armáda České republiky) zrušena 
a jedno cvičení bylo přesunuto na rok 2023. Mimo plán cvičení se krajské ředitelství zúčastnilo 
havarijního cvičení v Litvínově iniciovaného firmou ORLEN Unipetrol, a. s. 

3.6. Prevence kriminality 
V roce 2022 byla v Ústeckém kraji realizována řada preventivních projektů, které krajské ředitelství 
realizovalo samo nebo ve spolupráci s jinými institucemi veřejné správy nebo subjekty neziskového 
i komerčního sektoru. Patřily mezi ně např.: 

- Na kole jen s přilbou - akce zaměřená na kontrolu používání cyklistických přileb, povinnou 
výbavu kola, dodržování silničních předpisů a viditelnost cyklistů, 

- Na motorce bezpečně - akce zaměřená na zvýšení bezpečnosti motocyklistů, zvýšení jejich 
viditelnosti a dodržování silničních předpisů, 

- beseda v rámci celorepublikové akce Týdny proti rasismu u příležitosti Mezinárodního dne boje 
proti rasismu a rasové diskriminaci, 

- Chovej se, jak máš, i když 15 ještě nemáš - besedy a semináře zaměřené na právní povědomí 
nezletilých osob, 

- Pomněnkový den - celorepubliková osvětová kampaň, která má připomínat osudy 
pohřešovaných dětí, 

- Zabezpečte se, chraňte majetek sobě i svým sousedům - celorepublikový projekt zaměřený 
na problematiku majetkové kriminality, 

- Bezpečně u vody – celorepublikový projekt zaměřený především na povinné vybavení plavidel, 
platné doklady vůdců plavidel, zákaz užívání alkoholických nápojů před jízdou a během ní 
a odpovědnost jednotlivců a zásady osobního bezpečí při rekreaci u vody. 

Preventivní aktivity byly zaměřeny také na seniory a s ohledem na vzrůstající internetovou 
kriminalitu byla zvláštní pozornost věnována jejich bezpečnému chování v kyberprostoru. 
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